



面对新冠病毒感染大考,菏泽市立医院这样答题——

人民至上 生命至上



有序诊疗 保证手术病人需求



全力保障群众正常就诊需求

再一次成为救治主战场,再一次吹响救治集结号!

近期,随着疫情政策的不断优化调整,新冠病毒感染人数剧增,各医疗机构门诊急诊接诊及住院收治压力随之加大。作为菏泽人民的坚实后盾,菏泽市立医院义不容辞再次扛起重担。与以往不同,此次菏泽市立医院除了要承担救治全市重症患者的责任,更要保障全市人民群众的正常诊疗。在院党委的带领下,全院干部职工纷纷投入到新冠病毒感染救治的各个岗位,展现出强大的凝聚力和向心力,筑起了一道道坚不可摧的救治防线。

迅速调整——院党委领航定向,全院闻令而动

2022年12月以来,随着新冠病毒感染人数的增加,各医疗机构救治患者所需的床位、人力、物资需求急剧上升。面对复杂的形势,紧急关头,菏泽市立医院党委迅速建立健全应急机制,强化医疗救治工作、落实后勤保障工作措施,同时向全市人民群众承诺:应收尽收、应治尽治。

“把握节奏、控制进程、拉平曲线、推后峰值”,最大限度保护人民生命健康,确保疫情防控平稳转段”。菏泽市立医院党委书记、院长冯峰强调。面对医疗机构不可避免的冲击,菏泽市立医院党委领航定向,统筹各方资源,全力保障医院正常运转,通过调度轮转医疗护理人员、扩容全院医疗救治梯队、加强对全院重症、内科、儿科等相关科室医务人员的培训、建立发热门诊接诊梯队等,确保医护人员及时到岗。同时,根据病区功能转换情况,由医务部、护理部牵头实施医疗护理人员调配管理,合理组建搭配病区医疗救治组,及时充分感染救治病区和重症病区,组织临床各专业护理人员进行重症护理培训,最大程度发挥扩容医疗救治的梯队作用。

当临床一线的治疗工作面临着巨大的压力时,医疗救治后勤供应保障也受到了各种各样的挑战。面对药品供应保障影响,菏泽市立医院通过多方协调,有效保障了就诊患者的正常有序用药,同时向在岗医务工作者提供“爱心健康包”服务,确保在岗医务人员用药充足。

现代化的医疗设备和信息化系统是保障医疗工作有序、安

全、高效开展的重要武器。医院党委先后紧急调动相关科室组装移动CT一台、移动检验方仓一个、呼吸机149台、心电图机183台、心电除颤仪20台等急救设备。因患者吸氧需求增加,紧急调拨转运病床600余张、病房氧气吸入器500余套、氧气瓶(40L)130余瓶。在极短的时间内先后支持、协助了重症、呼吸与危重症病区的筹建、运行、科室的搬迁及可转化重症床位的工作。

加快整合——应收尽收,医疗救治稳步推进

“当前,内科系统各病区以收新冠病毒感染的危急重症为主。当内科床位不足时,通过及时调整外科病区功能,保障新冠病毒感染患者得到及时收治。目前,我院已经将外科进行整合,保证手术病人的需要,同时设置多个隔离病区,确保患者应收尽收,得到有效救治。”菏泽市立医院副院长张全忠表示。菏泽市立医院还对重症监护阳性病区等共计19个阳性病区进行了布局流程的改建,规划了三区两通道及一二脱区,配套制定了《菏泽市立医院收治新冠阳性病人病区感控防控相关制度与流程》。

呼吸与危重症学科每天至少安排2名人员进行全院会诊工作,协助制定或调整完善诊疗方案。医院重型、危重型患者医疗救治专家组分区包片,发挥指导、鉴定和审核把关作用,对全院各病区尤其是内科病区和重症病区收治的患者进行巡视、会诊、筛查、评估、讨论,强化以基础病为主的重症、危重症患者的救治。

“全力保重症”,这是菏泽市立医院向全市人民作出的承诺,面对重症患者的增加,菏泽市立医院迅速作出部署,将重症病区增加至五个,“大多数重症患者都合并有基础疾病,感染后情况危急,面对当前情况,重症医学科必须冲锋在前,义不容辞。”重症医学科主任李凡民说。

目前,急诊科诊治患者的数据从每天100多人次上升至400多人,接诊量是原来的3~4倍。由于各科室床位和人员紧张,为了能让每位患者及时得到诊治,同时安抚患者和家属的情绪,坚守岗位的急诊医护人员顾不上吃饭上厕所,把时间尽可能都用于救治患者,待相关科室床位空出再转运。急诊科副主任医师赵妍声音沙哑

着说:“我们科室大多数医护人员已感染,很多人都是在家休息3~4天就回来工作了,在这个特殊的时期,我们不能让患者等着。”

落实保障——新冠亚定点医院构筑坚实底线

“晚上9点多了医生护士们还专门过来看我,每天的饭食也很丰富,照顾得真是太好了。”在菏泽市立医院长江东路诊疗区,一名老年患者向医护人员连连感谢,“大娘,到了这里就安心治疗,赶快治好了就能回家过年了。”医护人员对患者鼓励道。

数日前,国家卫健委下发通知,要求各地将方舱医院改造为新冠亚定点医院。在市委、市政府的大力支持下,菏泽市立医院接管长江路方舱医院,升级改造成为菏泽市立医院长江东路诊疗区,接收新冠感染者。目前,院区配置床位1370张,其中监护病床120张。下一步,床位将增加到2000张,监护病床达到200张。目前菏泽市立医院长江路诊疗区已具备检验检查功能,并配置移动CT舱、检验舱、吸氧监护设备等,收治能力明显提高,已能收治轻中度新冠病毒感染患者。

阳性患者比较特殊,为了保证患者的生命安全和救治质量,长江东路诊疗区抽调的医护人员均是市立医院中高级以上职称的医生,涵盖骨科、妇科、内科、外科、儿科等多个科室以及专业护士,全方位为患者保驾护航。诊疗区定位是收治普通型的阳性患者,在医疗设备方面诊疗区已具备检验检查功能,分别有移动CT舱、检验舱、吸氧监护设备等。菏泽市立医院胸外科主任医师华克胜说:“新冠病毒是一个逐渐发展的过程,若患者转为重症,身体血氧饱和降低,出现胸闷气短的症状,诊疗区将启动转出机制,转入到市立医院总院区救治。”

大爱无疆——用医者仁心诠释大医精诚

“目前病区有二十多名重症患者,为保障患者的安全治疗,我们严格分普通区和阳性区管理。”菏泽市立医院脑科医院副院长、神经重症病区主任郭西文说,“气管插管、帮病人吸痰……重症患

者常常无法自理,需要医护人员悉心照顾,加上各种有创操作,因此重症学科也是感染风险最大的科室之一,虽然日常尽力做好防护,但仍有部分医护人员‘中招’,但只要症状稍轻,大家就主动申请返岗。”

孕产妇和婴儿是一群弱势免疫群体,防控责任重大。面对孕产妇流转快、人流量大、母婴物品繁多、消杀量大等情况,产科展开一系列保护措施。把阳性病人收治到感染科病房诊疗,设立产科二病区护理单元,将综合楼的产前生理区改为缓冲区,专门收治急、危又没有核酸结果的孕妇。在合并科室的同时,执行严格的消杀管理,完善科室环境、物品表面消杀制度,每天定时对病房、办公室环境、物品严格执行消杀,一旦发现阳性患者立即按规定路线转移、清空物品、全面消杀然后环境采样,最大程度确保孕产妇及婴儿在院内的安全。

“好多天没回家了,科室病人多。”心内科三病区主任医师张道华说:“为随时处理患者突发的各种问题和状况,现在是吃住在科室,累了就在沙发上打个盹,饿了就随便吃上几口饭,人手不够就延长值班时间,能多坚持一会儿就坚持一会儿。”

谁无暴风劲雨时,守得云开见月明。“警报”并未解除,战斗还在继续。我们要做好长期的困难准备,相信通过众志成城的力量,生命至上的医者仁心,全院上下将慎终如始,迎接最后的胜利。”菏泽市立医院党委书记、院长冯峰表示。 文/图 记者 张飞



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
绿色环保”

爱国敬业诚信友善
富强民主公正文明和谐

规律作息



规律起居 健康生活

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人